Тема: Праздничный народный костюм.

Задачи: Приобщить учащихся к народным традициям при создании эскиза     костюма.

              Совершенствовать умение подбирать гармонические сочетания цветов.

              Развивать творческое начало личности каждого ребенка и эстетическую отзывчивость на подлинные произведения народного искусства.

Оборудование:

1. Эпиграф «Какова пряха такова на ней и рубаха»

2. Костюм с.Ольшанка (оригинал)

3. Сарафанный тип костюма (сценический)

4. Мужской костюм (сценический)

5. 2-3 работы учащихся (образцы)

6. Магнитофон (запись инструментальной музыки)

7. Проигрыватель (песня «Белогорье»)

8. Силуэты цветочков (для рефлексии

Для учащихся.

1. Линейный рисунок эскиза на формате

2. Краски

3. Кисти. Баночки для воды

4. Ножницы

Карточки для учащихся с определением вида одежды

Словарь: понева, сарафан, рубаха, плат, кокошник, завеса, душегрея,    пояс, лапти.

Ход урока.

I        Организационный момент.

II       Тема четверти.

          Тема урока: связь с темами предыдущего урока.

Сегодня мы завершаем цикл уроков, посвященных народному костюму.

Построение, выполненное вами составляет основу эскиза праздничного костюма .Но что нужно для завершения эскиза? (учащиеся отвечают, тем самым ставя цель урока)

III           Повторение.

I) 2 типа русского народного костюма.

II) Тип, к которому относится костюм нашего района, нашего села.

III) Основные виды одежды составляющие народный женский костюм с. Ольшанка.

1,2.     1) Вид юбки, тканой из шерстенных или полушерстяных нитей.

2) Основной вид крестьянской одежды, характерны как для женского, так и для мужского костюма.   

3. 3) Этот предмет надевался  поверх поневы на талии завязывался поясом.

4. 4) Женский головной убор.

5. 5) Универсальная обувь русских крестьян.

6. 6) Деталь народного костюма (мужского и женского) без которой «Было ходить грех»

7. 7) Основная техника украшения одежды. Её роль.

      (буквы помогут вам себя проконтролировать – они должны быть в                                                      словах ответах)

Все названные предметы  соединённые в единый ансамбль                         представляют основу праздничного костюма   с. Ольшанка.

 IV  Изложения нового материала.

          Дополнение к праздничному костюму невесты – медальон       (застеклённый с двух сторон; с одной стороны - изображения Девы Марии с младенцем Иисусом Христом, с другой – крест. Обрамление медальона металлическое. Выполненный в едином стиле с поясом. Украшение бысером, тесьмя.) 

V Использование традиций в современном сценическом костюме.

               Демонстрация – современный тип сарафана, кокошник, в место рубахи- блуз. Костюм для мальчика (сценичный)

VI Последовательность выполнения работы.

1.Выполнение в цвете открытых участков тела: лицо, шея, руки.

2.Большие поверхности.(кисти№8-12)

3.Мелкие детали (кисти1, 2)

Демонстрация образцов работ (на магнитной доске)

VII         Самостоятельная работа учащихся (фон- инструментальная тихая музыка, индивидуально- диффиринцированная работа с учащимися).

VIII       Подготовка материала для подведения итогов.(прикрепление силуэтов на доску в виде хоровода)

Подведение итогов. (краткие выступления учащихся). Анализ учителя.

IX          Рефлексия. Наше пано было бы незавершенным, если бы мы не показали праздничное настроение танцующих при помощи цветочков, которые есть у каждого из вас на столе. (теплая обстановка- теплые цвета, холодно, не комфортно- холодные цвета, серединка (что-то удалось, что-то нет)- зеленый цвет. 

Ольшанская средняя школа.
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